



传统银行开闸“电子渠道免费转账” 第三方平台却开始转账收费

转账渠道有很多，咱可以货比三家

上周末，浙商银行宣布加入“电子渠道免费转账”阵营。此前，上海银行、宁波银行、招商银行等多家已相继实行手机银行、网上银行转账全免费。与此同时，第三方支付平台却悄悄开始试水转账收费。

记者 王婧 孙美星

传统银行：纷纷推出“免费转账”服务

“转账、买东西、吃饭，还信用卡以及交各种各样的费用，支付宝和微信统统可以搞定。”90后宁波姑娘小余说，现在她很少跑银行了，“感觉和银行的关系越来越淡”。

这种金融消费方式的转变，让传统银行产生了危机意识，使其相继推出了电子渠道免费转账服务。

今年早些时候，招商银行和宁波银行几乎同步宣布，9月21日起，所有个人客户通过网上个人银行、手机银行APP办理境内任何转账业务（包括异地和跨行转账），均享受零费率。11月底，招行又宣布，即日起至2016年年底，招行离岸客户通过网上银行汇款至招商银行境内账户也免手续费。

上海银行、中信银行等随即跟进，上海银行宣布自11月1日起，个人网银及手机银行转账零费率，不论金额大小、本地异地、本行跨行，转账全免费。12月1日，中信银行宣布正式取消个人网银境内转账手续费，至此，该行已在手机银行、个人网银渠道均实现转账手

费全免。

上周，浙商银行宣布，12月5日起，个人客户结算电子渠道全免费。相比之下，浙商银行的减免范围更广，除了网上银行、手机银行，连自助转账机、ATM机等电子渠道也都可享受跨行转账免费政策。

据浙商银行宁波分行个人业务部相关人士介绍，不仅是线上端出转账“免费餐”，线下也推出了免费政策，持有达到该行金卡及以上标准的客户，还可以享受柜面跨行转行免费。而在ATM机上，持有达到该行金卡及以上标准的客户，跨行取现，每月前10笔免手续费，普卡客户每月前5笔免费。

在采访中，记者还发现，宁波本土的鄞州银行和通商银行，以及在宁波设有网点的包商银行、泰隆银行等中小银行，对于小金额网银和手机银行转账实行的也是免收手续费政策。

国有银行虽未跟进，但转账费用也有较大幅度的优惠，比如通过农行网银转账，可以享受较柜台五折的优惠。

第三方支付：微信开始对大额转账收费

微信转账要收费最近在网上传得沸沸扬扬，昨天，记者打开手机微信的转账选项，在首页醒目位置看到一则红色字体的公告——“关于微信转账超额收取手续费的说明”。

公告称，使用微信转账、面对面付款，每人每月可享受共20000元的免费额度，超出部分按0.1%向付款方收取手续费，微信红包功能不在收费范围内。

对于收费的原因，微信支付对媒体的回应是，不论金额大小，每一笔转账交易他们都要向银行缴纳手续费，此前免费是腾讯一直在替用户补贴，成本压力很大。

据了解，另一大电子支付巨头支付宝的转账收费暂没

有变化，目前通过支付宝手机端的所有转账都免费。但从2013年12月3日开始，客户通过电脑端的支付宝转账，就已经需要付费，标准为按每笔交易金额的0.1%收取，0.5元起收，10元封顶。

就在大家越来越习惯用第三方支付平台的时候，转账免费的“午餐”却越来越少，不少网友还是感觉不适应。“微信转账每月2万元的额度对我来说是够了，但感觉不好啊。”网友卢女士说，而且不排除未来免费转账的额度会越来越小，范围越来越窄。

有业内人士表示，其实无论是支付宝还是微信，为客户提供转账免费服务，主要是为了吸引客户，也是倒贴钱的。

转账渠道多样，哪种方式最适合你？

一边是让人称道的“银行网上转账进入免费时代”，另一边却是让市场大为诟病的“利润驱动下免费模式终结”。有金融业内人士认为，第三方支付平台和银行之间在转账手续费上的相反策略，核心问题其实都是用户增长和成本控制之间的考量。

不过对于消费者来说，不管银行和第三方支付平台之间如何博弈，享受到实实在在的优惠才是王道。那么，面对柜台转账、ATM转账，以及手机银行、网银转账，还有第三方支付转账等多样的转账方式，又该如何选择呢？

相对而言，柜台转账最不划算，不仅费时费力，手续费还是最高的。这种方式比较适合有大额转账需求的人以及对电子渠道不熟悉的部分群体，比如说部分中老年人。

ATM跨行转账省去了排队的烦恼，操作也相对简单。手续费方面，ATM比柜台要低，但是比手机银

行、网银高，另外银行对ATM每天转账有限额，一般为不超过5万元。

最省时省力而且省钱的当属手机银行和网银转账，动动手指就可以搞定，不少银行给出的是免费餐，就算不免费的银行，消费者转账手续费也可以享有一定优惠额度。

此外，第三方支付平台，比如支付宝等手机端免手续费，操作起来也方便，最适合年轻人。目前第三方支付平台转账存在金额限制，每日限额一般在5000元至5万元不等。

宁波市金融研究院执行院长孙伍琴认为，在竞争越来越激烈的大背景下，银行取消网银收费将是大势所趋，第三方支付平台和银行的竞争结局很可能就是——小额支付主要在第三方支付平台，而大额转账则在银行网银渠道。

飞扬国际在“新三板”挂牌上市

成为浙江省旅行社行业第一股

昨天，浙江飞扬国际旅游集团股份有限公司在北交所“新三板”挂牌上市（股票代码：834651），成为浙江省旅行社行业第一股。

浙江飞扬旅游集团前身为宁波飞扬旅行社，是一家宁波土生土长的旅行社，成立于2001年。2007年6月，其对浙江省航母级出境国际旅行社——浙江东方海外旅游有限公司的收购行动，不仅创出了当时国内旅游业最大的一起并购案，同时也写下了全国第一个民营国内旅行社异地收购国家级出境国际旅行社的先例，在行业内引起轰动。发展至今，飞扬旅游集团已成为宁波地区旅行社行业的龙头企业。

2010年开始，飞扬旅游集团开始布局“互联网+”，先后上线了“爱飞扬旅游网”、“爱飞扬APP”，并在2013年获得“中国中小型电商企业10强”，目前已成功发展成为旅行社行业新模式OTS（在线旅游服务）。此前，飞扬集团和阿里集团进行了深入合作，也为此次的资本运作打下了良好基础。

太平洋证券公司宁波营业部的分析师李金方认为，去年开始，“新三板”迎来热潮，其对挂牌企业总体要求相对不高，但对企业资金流供应有比较大的帮助，使其资本运作能力得以提升。

记者 毛雷君

万科3.85亿元拿下长丰一地块

商报讯（记者 陈韬）昨天下午，鄞州区长丰YZ13-02-K1地块举行竞拍，宁波万科房地产开发有限公司、杭州威新房地产开发有限公司（金地）、宁波投创荣安置业有限公司三家房企参与争夺，最终万科以楼面价8040元/平方米、总价3.85亿元的价格拿下该地块，溢价率约7.2%。

不同于前几个月动辄加价百轮的竞拍场景，三家房企对该地块的争夺相对理性，竞拍仅20分钟便被万科拿下。该地块位于鄞州区钟公庙街道长丰村，东至长丰四路，南至河流绿化带，西至广德北路，北至长丰二路，紧挨万科江湾府与金地悦江来项目，出让面积为21787平方米。

万科营销总监张强表示，将在该地块打造高端改善类作品，作为宁波万科“府”系升级之作的江湾府二期。

11月份宁波新建住宅成交下跌

商报讯（记者 陈韬）记者昨日从宁波市房产交易中心了解到，11月份，市区新建商品住宅销售量3727套，比上月减少179套；销售量前10位的楼盘中，鄞州区占6个，江东区占2个，江北区和东钱湖度假区各占1个。市区二手住房共成交3511套，比上月增加549套。鄞州区占29.75%、江东区占20.56%、海曙区占16.86%、江北区占15.94%、北仑区占8.52%、镇海区占8.37%。

近百企业报名参加“风云甬商”

商报讯（记者 毛雷君 通讯员 陈唯）目前，“风云甬商”的报名正在有条不紊地进行中。记者了解到，除了各界人士和专家的积极推荐外，还有很多企业家自我推荐，参加“风云甬商”的评选，目前已经有近百家企业提交了申报材料。

根据活动计划，“风云甬商”申报材料的递交截止时间为本月10日，第一次评审会将在12月15日举行，由29位专家组成的评委团届时将评选出20家候选企业。

■股市点评

不确定因素多 轻仓观望为宜

昨天前市大盘震荡调整，金融、房地产等权重蓝筹股板块的回调促成指数下挫，后市摸高3510点之后进一步探底3466点，最终以3470点报收，下跌1.66%，尾市的杀跌令人郁闷。

年底行情的复杂纠结在于市场的做多意愿和努力与季节性的机构减仓兑现形成对冲。不甘寂寞的资金总要寻找各类题材捕捉市场机会，营造局部赚钱效应，这就是短线热门股频繁转换、市场热点层出不穷的主要因素。而年底机构结账的惯例以及部分主力资金的观望情绪较浓，岁尾行情往往具有明显的整理特征，股价的浮沉带有浓烈的技术市和震荡市特点，有时候，我们也将这种指数上蹿下跳的区域性震荡称之为猴子。

操作层面上，现在还不是重仓博弈的阶段，原因是市场不确定因素较多，很难遏制指数的宽幅震荡，且难于把握调整的力度到底有多大，与其重仓忐忑不安，还不如轻仓观望为宜。

民族证券宁波营业部 本文分析仅供参考



1月特惠游泰国
仅需1999元

春节来临前的宁波将进入全年最冷的阶段，此时泰国艳阳高照，是宁波市民的好去处。浙江运通旅行社推出12月泰国特惠游，3日内名额被抢购一空。为此，我们再次推出2016年1月泰国游特惠活动：宁波直飞泰国首都曼谷，而且是白天航班，不需要晚上出发；凡在12月18日前报名的，可享受1999元/人的特惠价，每班仅限5名。

线路名称：泰国之泰安心6日、7日游

发团日期：2016年1月5日、10日、15日、19日、20日

原价：3699元/人，现限时特惠价：1999元/人

报名及投诉电话：87651111

QQ群：116159829

地址：海曙区新典路536号新海蓝钻8楼

运通我去游网：www.57676.com

浙江运通旅行社有限公司（L-ZJ-CJ00079）